

只争朝夕 千字当头 踏春提速

我市举行“深入开展入企服务 全力推进重点项目 加快建设国家先进制造业重要承载地”活动

韦韬出席工作部署会并讲话 范兆森主持
武晓花魏民操学诚出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

2月5日,春节后首个工作日,我市举行“深入开展入企服务、全力推进重点项目,加快建设国家先进制造业重要承载地”活动,实地调研重点项目,并召开工作部署会。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话,市委副书记、代市长范兆森主持。市委副书记、政法委书记武晓花,市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚出席。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长、市检察院检察长,山西转型综改示范区、省太忻经济一体化发展促进中心有关负责同志参加。

韦韬、范兆森一行首先来到太原惠科新材料有限公司,通过大屏听取项目建设运营情况介绍,了解发展规划、市场订单、产品应用等,走进厂房车间,沿生产线察看标准铜箔生产工艺流程,希望企业加快释放产能,扩大规模、提升效益,带动产业集群发展壮大。在太原晋科,韦韬、范兆森一行听取项目建设、产业布局、发展规划等介绍,实地察看产品类型、工序流程,勉励企业瞄准行业前沿,发挥自身优势,加强科技创新和技术研发,吸引上下游产业链集聚。在“晋创谷·太原”成果转化基地,韦韬、范兆森一行听取功能布局、建设运行情况介绍,走近科技金融、知识产权等窗口,详细询问服务事项和办理流程,要求中北高新区和相关部门学习先进经验做法,创新运营管理、投融资等体制机制,统筹空间布局和产业布局,高效盘活利用现有资源,服务保障更多科技成果在太原转化落地。每到一处,韦韬、范兆森都详细询问企业发展和项目建设遇到的困难问题,听取意见建议,现场研究推进举措,要求属地和相关部门强化责任担当,主动对接服务,全力纾困解难,为企业发展和项目建设创造更好条件。



省委常委、市委书记韦韬带队在“晋创谷·太原”成果转化基地调研项目
梁琛 摄

随后召开的会议对近期重点工作作出部署。会议强调,开局关乎全局,起步决定后程。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好经济工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党中央关于做好一季度工作的部署要求,按照省委、省政府工作要求,以“起步即加速、开局即冲刺”的精神状态,赶早争先、奋力拼搏,努力以“开门红”拼出“全年胜”。要认清形势、加压奋进。抢抓发展机遇,用足用好国家一系列政策“组合拳”及省重大支持举措,因势利导、主动作为,坚定不移办好自己的事,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。要狠抓项目、清单落

实。紧盯目标任务,加强统筹调度,深化入企服务,强化项目全生命周期服务,抓紧抓实“三个一批”,推动项目早开工早见效,努力形成更多实物工作量。要挖潜增效、厚植优势。因地制宜发展研发设计、信息数据、人力资源、现代物流等生产性服务业,加快推动与制造业深度融合,狠抓文旅产业优化升级,持续提升综合竞争力。要敢打敢拼、敢为人先。大力发扬开拓创新精神,千方百计推动“晋创谷·太原”发展壮大,引育一批高水平创新企业,围绕新材料、高端装备制造、新一代信息技术、低空经济、新能源、文旅经济等六大方向培育发展更多新质生产力。要务

实作风、真抓实干。严格按照抓工作落实的“543”体系,坚定当好“施工队长”“突击队长”,一竿子插到底、一股劲抓到底,以抓铁有痕、踏石留印的韧劲推动各项工作落实。要强化统筹、兜牢底线。深入开展安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动,全力推动空气质量持续改善,毫不放松做好群众性文化活动安全保障,抓紧做好春耕备耕工作,做实做细春季学期开学各项准备,精心筹备市县两会,为全市高质量发展营造和谐稳定的良好环境。

市直有关部门、各县(市、区)、开发区主要负责同志,部分市管企业主要负责同志参加。

我市与全省同步举行开发区2025年第一次“三个一批”活动

韦韬范兆森出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

按照省委、省政府统一安排,2月6日,我市与全省同步举行开发区2025年第一次“三个一批”活动,收听收看全省“重大项目建设年”推进会。省委常委、市委书记韦韬在市分会场出席,市委副书记、代市长范兆森在省主会场参加。省委优化营商环境和开发区重点工作服务一组组长马运侠,市领导杨继承、卢秋生、裴耀军、李文权、蔡江

泽、李永强在市分会场参加有关活动。

今年以来,我市深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,坚持强龙头、延链条、建集群,进一步转动能、搭平台、优生态,围绕新材料、高端装备制造、新一代信息技术、低空经济、新能源、文旅经济等重点方向,全力推进重大项目、重点工程建设,扎实推动开

区改革创新,因地制宜发展新质生产力,积极塑造经济发展新动能新优势。

与全省活动同步,我市“签约一批”活动在中北高新区举行。长风白垩纪恐龙探索世界、交通新材料产业园、蓝石光智人工智能算力服务器智能制造、美德英诺医疗器械产业园、低碳绿能产业项目等12个项目现场签约。

我市“开工一批”活动在年产4.8亿克拉半导体基体工具材料项目现场

举行。该项目分为人工合成单晶及高端装备制造两大板块,主要建设金刚石单晶生产车间、高端设备组装车间、高强度金刚石微粉工具车间、综合功能车间等。随后,大家来到“投产一批”项目代表中国长城电源业务落地项目考察观摩。

市直有关部门、各县(市、区)、开发区负责同志,相关企业和项目建设单位代表参加。